

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 29 (8117) ♦ Пятница, 20 февраля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Достигнуто в соревновании

Коммунисты, все механизаторы и животноводы колхоза имени К. Маркса горячо приветствуют делегатов XXV съезда Ленинской партии и желают историческому форуму лучших представителей советского народа плодотворной работы. Мы полностью одобряем и всемерно поддерживаем деятельность Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по укреплению экономической и оборонной мощи нашей Родины, обеспечению прочного мира на земле и надежной безопасности советского народа, строящего коммунизм.

Рады сообщить о своих трудовых достижениях. Выполняя решения XXIV съезда КПСС и Постановления майского Пленума ЦК 1966 года, колхозники ввели в действие свыше 2 тысяч гектаров орошаемых земель. С каждого гектара на поливе в среднем за пятилетку собрано ежегодно по 29,3, а на богаре по 16,5 центнера зерна, 380 центнеров кукурузы на силос, 65 центнеров люцернового сена и 550 центнеров зеленой массы трав на корм скоту. Пятилетний план продажи зерна государству в количестве 18,8 тысячи тонн выполнен за 4 года. По сравнению с восьмой пятилеткой продажа зерна увеличена на 5 тысяч тонн.

За годы девятой пятилетки особое внимание было уделено созданию прочной кормовой базы для животноводства, что дало возможность увеличить среднегодовое производство мяса на 55, а молока на 22 процента по сравнению с восьмой пятилеткой. Государство получило от нас 2100 тонн мяса вместо 1607 тонн по плану и 5900 тонн молока вместо 5382.

Выполняя решения декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС об увеличении производства мяса, мы приступили к реконструкции свиноводческого комплекса, что позволит откармливать в нем до 16 тысяч свиней в год и увеличить производство свинины в три раза.

Благодаря помощи партии и Советского правительства у нас полностью обновлен комбайновый и тракторный парк. Увеличилось число грузовых автомобилей, в 2,6 раза возросла энергооборуженность колхоза. На наших полях работают тракторы «К-700» и «К-701», комбайны «Нива» и «Сибиряк».

Денежные доходы колхоза в девятой пятилетке возросли на 2 миллиона 800 тысяч рублей против доходов в восьмой пятилетке. Возросли производительность тру-

да и заработная плата колхозников. Ведется большое строительство производственных и культурно-бытовых объектов, жилых домов, многое сделано по благоустройству села.

Основные производственные фонды колхоза за пятилетку возросли в 2,3 раза и составляют 19 миллионов рублей. Таким образом, колхоз еще более окреп, стал мощнее, создал прочную основу для дальнейшей работы по выполнению задач коммунистического строительства.

В колхозе выросли замечательные кадры механизаторов, животноводов. Свиноводка Зинаида Федоровна Егорчева получила по 27 поросят от каждой из 26 свиноматок. Доярка Клавдия Федотовна Соснина за пятилетку надоила 323 тонны молока при плане 287 тонн. Тракторист Анатолий Федорович Ревизев на тракторе «МТЗ-50» выработал за пятилетку 2500 гектаров эталонной пахоты — на 500 гектаров больше плана. Тракторист Юрий Тимофеевич Матвеев на тракторе «К-700» выработал 16200 гектаров эталонной пахоты — на 1200 гектаров больше плана. Их успехами гордится коллектив, им стараются подражать.

С большим трудовым подъемом и хорошим настроением вступили мы в первый год десятой пятилетки. План первого квартала продажи государству мяса выполнен на 180, а молока — на 110 процентов. Механизаторы полностью подготовили технику к весенним полевым работам. Широким фронтом ведутся на полях работы по накоплению зимних осадков, внесению органических и минеральных удобрений. Организовано прохождение зимовки скота.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы обязуемся в 1976 году с каждого орошаемого гектара собрать 38, а на богаре — по 18 центнеров зерна, полностью обеспечить животноводство концентрированными, сочными и грубыми кормами. Народнохозяйственный план 1976 года продажи государству 5300 центнеров мяса и 13 тысяч центнеров молока будет выполнен к 59-й годовщине Великого Октября.

П. БЕЛОВ,

председатель колхоза

Г. КОСОРУЧКИН,

секретарь парткома.

В. КРАСОВСКИЙ,

председатель профкома.

А. МОИСЕЕВ,

секретарь комитета ВЛКСМ.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

25 февраля 1976 года в 11 часов состоится V сессия районного Совета депутатов трудящихся (XV созыва) в районном Доме культуры с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах по дальнейшему повышению роли учреждений культуры в коммунистическом воспитании трудящихся. Докладчик — Н. М. Воробейкова, зам. председателя райисполкома.
2. Отчет о работе постоянной планово-бюджетной комиссии. Докладчик — председатель комиссии И. С. Ивушкин.
3. Информация об исполнении бюджета за 1975 год.
4. Организационный вопрос.

XXV СЪЕЗДУ КПСС— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Закончилась смена в цехе формирования первого кордного производства, и рабочие заполнили красный уголок, чтобы в торжественной обстановке проводить своего делегата Лидию Ивановну Любащенко на съезд Коммунистической партии Советского Союза. Здесь собрались те, кто хорошо знает ее, кто каждый день встречается с ней по работе, потому так доброжелательно звучали речи выступающих, которые поздравляли Лидию Ивановну с высокой честью представлять коллектив на съезде КПСС, давали советы и наказы.

Внимательно прослушали присутствующие выступление начальника цеха Алексея Васильевича Гапонова, рассказавшего о жизни передовой труженицы, добившейся больших высот. Он го-

Делегат XXV съезда КПСС



реть на себя, на свой груд. Лидия Ивановна принимает активное участие в жизни коллектива. Старается стать ближе к подругам. Обучает учениц, которым передает все свои знания.

Нелегкая специальность у аппаратчицы формирования. Нужно много знать, чтобы правильно вести технологический процесс. И

гата XXV съезда КПСС, коммунист, партгрупорг смены.

Затем Любащенко поздравил аппаратчица формирования, комсорг смены Лидия Хомутовская, секретарь партийной организации крутильного цеха Н. С. Ежов, заместитель секретаря комитета комсомола производственного объединения «Химволокно» им.

В МОСКВУ, НА СЪЕЗД ПАРТИИ

ворил о ее детстве, которое прошло на Житомирщине. Увлечениях, школьной мечте быть врачом. Но суждено было стать Любащенко рабочей крупнейшего в Европе химического предприятия. И она старается лучше понять свою профессию. Из крутильного переходит в цех формирования. Не боясь трудностей, увеличивает фронт обслуживания машин. Совершенствует мастерство и знания.

Стране требовалось все больше высокопрочной ткани для шинной промышленности, и Лидия Ивановна отдает все силы, чтобы увеличить выработку. Совместно с коллективом борется за повышение крепости волокна.

В 1966 году Родина отмечала герою труда. На груди у Любащенко заблестел орден «Знак Почета».

Это придало ей еще больших сил. Заставило по-другому взгля-

она поступает учиться в политехнический институт.

Подведены итоги восьмой пятилетки. Одна из лучших аппаратчиц Лидия Ивановна Любащенко награждается высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

В 1974 году она удостоивается третьего по счету ордена — Октябрьской Революции.

Досрочно в 1974 году завершает личную пятилетку. За 10 месяцев выполняет задание 1975 года.

— Много заслуг у Лидии Ивановны, — заканчивает свое выступление начальник цеха. — Но самая большая состоит в том, что она является человеком с большой буквы. Честная, добросовестная, доброжелательная по отношению к товарищам, готовая в любую минуту прийти на помощь — такова Лидия Ивановна, деле-

В. И. Ленина Нина Чеботарева. С теплыми словами напутствия обратились секретарь парткома производства Б. В. Максимов, заместитель секретаря парткома производственного объединения Г. А. Петрова. Лидия Ивановна преподнесла живые цветы.

— Хочу поблагодарить партийную организацию, весь коллектив цеха за высокое доверие, оказанное мне, — сказала в ответном слове Любащенко — Я горжусь, что буду представителем нашей городской партийной организации, производственного объединения на съезде КПСС. Обещаю оправдать эту высокую честь своим трудом.

— В добрый путь! — говорили ее подруги.

А. АШИМОВ.

На снимке: Л. И. Любащенко.

Фото М. БАБЕНКО.

V СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

18 февраля во Дворце культуры химиков состоялась V сессия городского Совета (пятнадцатого созыва) с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся за 1975 год.

Докладчик — председатель горисполкома Д. Ф. Мельников.

2. Организационный вопрос.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты: А. И. Шконда — зам. начальника ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», В. К. Дебдина — главврач городской санэпидстанции, В. И. Емельянов — заведующий организационным отделом горкома КПСС, председатель ман-

датовой комиссии городского Совета, Ф. В. Овчелупов — электрослесарь Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, А. И. Киселев — начальник отдела внутренних дел, И. В. Руденко — секретарь парткома треста «Балаковводстрой», а также В. Е. Злобин — директор городского торга и А. С. Шушпанов — заведующий горно.

Сессия одобрила деятельность исполкома городского Совета и приняла по обсужденному вопросу решение.

На сессии утверждены заведующие отделами: финансовым — Л. К. Судаква, народного образования — А. С. Шушпанов, культуры — Д. П. Пазина.

От съезда к съезду

Жилстрой: волей партии, трудом коллектива

Коллектив спецуправления «Жилстрой» вступил в десятую пятилетку с рапортом об успешном выполнении планов пятилетки минувшей, определенных XXIV съездом КПСС. Значительно перекрыты задания по росту основных показателей хозяйственной деятельности.

Слово — труженикам коллектива градостроителей.

НОВЫЙ
ТВОРЧЕСКИЙ
ЭТАП

Ускорение научно-технического прогресса — вот задача, над решением которой трудился наш коллектив в минувшей пятилетке.

Немалый вклад внесли рационализаторы. Они подали 230 рационализаторских предложений, которые дали миллион 200 тысяч рублей экономического эффекта против 580 тысяч рублей по плану.

Отмечу одного из активных рационализаторов — коммуниста А. Н. Суханова. Его предложение — изменить направление трассы теплосети к школе. Сократилась протяженность трассы, снизилась затраты, а экономический эффект составил 20,5 тысячи рублей.

Другие авторы новшества — слесари Н. Шарманов, В. Хромочкин и В. Рыбкин из управления отделочных работ предложили механизм для приготовления окрасочных составов. А итог? Сократился ручной труд, улучшилось качество. 1,5 тысячи рублей — экономический эффект.

Десятая пятилетка открыла новое поле деятельности для людей творческой мысли. Свои усилия они решили направить на то, чтобы поднять эффективность строительного производства, качество работы.

Итоги прошлой пятилетки дают основание полагать, что рационализаторы спецуправления добьются еще лучших успехов.

Г. ШАЛАШОВ,

член рабкорвского поста.

В общем строю

Большой вклад в общее дело вносят славные труженицы нашего спецуправления. Особенно хорошо потрудились они в прошлом году — в Международный год женщины.

Назову только некоторых из большого отряда строителей — Л. Колесову, В. Поликарпову, В. Сапунову, Л. Стыцкову, Н. Григорьеву. Творчески подходят они к любому делу, являют собой пример добросовестного отношения к обязанностям. Так, В. Сапунова избрана кандидатом в члены обкома КПСС, а

Л. Стыцкова — кандидатом в члены городского комитета партии. Н. Григорьева сейчас — член партийного комитета Жилстроя. Высокой чести удостоена Л. Колесова, она — депутат Верховного Совета республики.

Трудовые усилия женщин-строителей оценены по достоинству. В. Поликарпова награждена орденом Трудового Красного Знамени, а Л. Стыцкова и В. Сапунова — орденами «Знак Почета».

Г. БЕЛЯЕВА,

член рабкорвского поста.

Они вышли из комсомола

В наше управление они пришли совсем молодыми. Задорных, энергичных, Владимира Фролова, Бориса Рябчикова и Владимира Кулешова сразу приметили в коллективе В. Фролов и В. Кулешов стали затем комсомольскими вожаками, Б. Рябчиков — инструктором физкультуры. Учился Фролов окончил техникум, сейчас он мастер, секретарь партийного бюро в управлении сантехнических работ. Борис Рябчиков вырос до прораба, политин-

форматора, а В. Кулешов — лучший монтажник, партгруппорг. Все они коммунисты. Рекомендацию в партию давали им комсомольцы.

Доверие комсомола оправдывают делом, творческим к нему отношением. В. Фролов награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Л. РОМАНОВ,

секретарь комсомольской организации спецуправления.

Здесь заложен микрорайон

Большие преобразования ждут ту часть «старого города», что в районе кинотеатра XX лет ВЛКСМ. Здесь будет заложен новый микрорайон.

В этом году здесь должно быть построено около 20 тысяч квадратных метров полезной площади жилья. Два детских сада, девятиэтажное общежитие, 12 жилых зданий — таков комплекс сооружений в новом микрорайоне.

А хозяева его — коллектив химического завода.

Л. ВИКТОРОВА.

ЗЕЛЕНИМУ ДРУГУ — НАДЕЖНУЮ ЗАЩИТУ

Девятая пятилетка была для нашего коллектива пятилеткой большого озеленения города. Посажено более десяти тысяч деревьев, 350 тысяч кустарников, благоустроены десятки тысяч квадратных метров газонов, цветников.

Мы работали и на промышленных объектах — РИЦ, химзаводе, в производственном объединении «Химволокно». Благоустривали площади в пятом микрорайоне, на территории детских учреждений, школ.

Разнообразен посадочный материал — липа, рябина, пирамидальный тополь, каштаны, ивы,

клены, а из кустарников — жасмин, сирень, калина, буль-де-неж и другие.

Заказан необходимый материал на первый год десятой пятилетки и с наступлением весны приступим к делу. Значит, летом город станет еще красивей. Озеленение в пятом микрорайоне и на улице Комсомольской будем вести широким фронтом.

Около десяти лет добросовестно трудятся рабочие бригады тов. Мухиной т. т. Сайгина, Дубинина, Князева, Шамрицкая. Их вклад в общее дело трудно подсчитать — так велик он.

Особо хочется остановиться

на отношении к зеленым насаждениям. Обидно, но в отдельных случаях его можно назвать варварским. По деревьям, газонам ходят пешеходы, ездят машины, тут же прокладывают подземные коммуникации. Не бережется труд наших рабочих, уничтожаются деревья, которыми наш город пока не богат.

«Зеленый друг» нуждается в защите. Пока же мы не видим, чтобы количество защитников росло. Жители не оберегают деревья около своих домов от злых рук, в стороне и работники жилищно-коммунальных контор.

Полностью уничтожены зеленые

насаждения в сквере на улице Ленина (около дома № 107) и дома № 35 по улице Комсомольской, у домов № 5, 7, 7 «а» на улице Факел социализма. А восстанавливать кому?

Особенно здорово пострадали насаждения в этом году. Очищая дороги от снега, ломают и деревья, например, на набережной Леонова. И, странно: никто не несет за это никакой ответственности, а безнаказанность порождает равнодушие.

Н. МИНЕЕВА,

старший прораб спецуправления по озеленению.

Труд без опасности

Коммунистическая партия, наше государство проявляют постоянную заботу об улучшении условий труда советского человека. В 1970 году Верховный Совет СССР утвердил «Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде», где сказано, что «охрана здоровья трудящихся, обеспечение безопасных условий труда, ликвидация профессиональных заболеваний и производственного травматизма составляет одну из главных забот Советского государства».

Определенный вклад в общенародное дело вносит и наш коллектив.

За последние пять лет в этом направлении у нас проделана определенная работа: постоянно обучали людей безопасным методам труда, строители приобретали новые профессии, повышали производственные разряды.

Создан и постоянно действует штаб по охране труда, где регулярно заслушиваются отчеты руководителей подразделений и ответственных служб о состоянии охраны труда на вверенных объектах, а также намечаются конкретные мероприятия по устранению отдельных нарушений техники безопасности.

Уже стали традицией ежегодные смотр-конкурсы на лучшее состояние охраны труда. Их задача — выявлять и распространять передовой опыт, учить на передовых примерах.

За лучшие показатели в работе по организации безопасного труда отмечены премией бригады каменщиков, плотников, маляров и изоляторов, руководимые Г. Ивлевым, Б. Каразиновым, П. Красовским и Г. Глазовой, а также руководители подразделений, инспекторы по охране труда, прорабы, мастера.

У нас оборудованы и действуют здравпункт, комната личной гигиены женщины, работают столовая в пятом микрорайоне и буфет в мехмастерских. Есть два кабинета по технике безопасности, а на участках — стенды. Готовим фотовитрины «На страже безопасности труда».

Больше порядка стало на строительных площадках: правильно складированы материалы, улучшились бытовые условия рабочих, в хорошем состоянии рабочие места. Ну, а если несчастный случай (что — редкость) и бывает, то причина его тщательно расследуется, намечаются конкретные меры по устранению нарушений, а виновные в нарушении «Правил и норм техники безопасности» строго наказываются.

Еженедельно проводится День охраны труда.

Все это положительно сказалось на результатах. Так, по сравнению с первым годом девятой пятилетки в 1975 году случаев травматизма было уже в 3,4 раза меньше.

Отмечая плюсы в постановке этой важной работы, скажу и о недостатках. Мы еще не добились того, чтобы все рабочие и инженерно-технические работники носили защитные каски. Не решен полностью вопрос с обеспечением спецодеждой, защитными средствами и т. д.

Безопасный труд — дело всего коллектива. Таков главный вывод из сказанного. Следовательно, этим вопросам внимания должно быть уделено еще больше.

Н. САЧКОВ,

начальник службы техники безопасности спецуправления, член рабкорвского поста.

Цифры и факты

● Объем работ по генплану выполнен к 15 сентября 1975 года. Сверх пятилетнего задания выполнено работ на 8,8 миллиона рублей.

● Пятилетнее задание ввода жилья завершено к 9 мая.

● План роста производительности труда в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС выполнен к 9 мая 1975 года.

● За пятилетку сверхплановая прибыль составила 2 миллиона 904 тысячи рублей.

● С оценками «отлично» сдано в девятой пятилетке 56 и «хорошо» — 128 зданий.



Коллектив аптеки № 81 досрочно завершил план девятой пятилетки, реализовав продукцию на миллион 751,3 тысячи рублей вместо плановых миллиона 518,9 тысячи рублей.

В числе передовиков называют имена заместителя зав. рецептурно-производственным отделом В. Г. Титаренко, зам. заведующего запасом, по-

бедителя в социалистическом соревновании за 1975 года В. П. Евстигнеевой, фасовщицы Н. П. Мишаткиной.

На снимке: (слева направо) Н. П. Мишаткина, В. Г. Титаренко, В. П. Евстигнеева.

Фото М. Бабенко.

СЛОВО ЖИВОТНОВОДОВ

Выполнять двухмесячный план продажи молока государству к открытию XXV съезда КПСС решили животноводы нашего колхоза. И свои слова они подкрепляют делом.

На приемные пункты отправлено около 600 центнеров молока из плана двух месяцев 800 центнеров. Рост производства молока стал возможен в результате улучшения приготовления кормов к скармливанию; солома запаривается, концентраты — дрожжуются. Немаловажное значение для повышения качества молока имеют взаимопроверки между фермами качества труда доярок. Дни качества, социалистическое соревнование между работниками ферм.

Сейчас суточный надой молока составляет 4,2 килограмма на корову. А доярки Е. Котюкова, Н. Кузьякина, М. Земскова и В. Дергачева получают свыше 5

килограммов. В их честь на центральной усадьбе колхоза поднят флаг трудовой славы.

Начавшийся массовый отел коров позволит нам еще выше поднять показатели, даст возможность выполнить успешно квартальный план продажи молока государству.

Не отстают от животноводов и механизаторы. Обязательство отремонтировать весь посевной инвентарь к 24 февраля они выполняют с честью. На линейку готовятся поставлены 8 гусеничных тракторов, 30 сеялок, 450 борон, 18 культиваторов. Одними из первых закончили ремонт механизаторы Е. Кокуркин, А. Журавлев. Большую помощь в ремонте оказали слесарь П. Чурбанов и токарь И. Чурбаков.

М. МАКАРОВ,
секретарь партбюро колхоза имени Чкалова.

На заключительном этапе

Считанные дни остались до открытия XXV съезда КПСС. Высшего накала достигло социалистическое соревнование за достойную встречу этого важнейшего события в жизни страны, комсомола. Вернемся к истокам соревнования. Инициаторами его стали комсомольско-молодежные коллективы П. Провоторхова и Г. Мельника, занятые на возведении химического завода — Всесоюзной ударной комсомольской стройки. Обе бригады решили бороться за право именоваться «Коллектив имени XXV съезда КПСС». Комсомольцы бригад вступили в соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии.

Почин комсомольско-молодежных коллективов стройки был одобрен городским комитетом ВЛКСМ и подхвачен всеми комсомольско-молодежными коллективами и комсомольцами города.

В целях четкой организации социалистического соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС городской комитет ВЛКСМ разработал Положение о развертывании соцсоревнования, провел семинар секретарей первичных комсомольских организаций, на котором был рассмотрен опыт Мытищинского горкома ВЛКСМ по развертыванию соревнования среди комсомольцев и молодежи за право подписать рапорт съезду партии. Нами были учреждены переходящие мандаты, в которые должны записываться имена лучших рабочих, специалистов, студентов, учащихся — победителей соревнования за декаду.

Сейчас в комсомольской организации более 17 тысяч членов ВЛКСМ подводят итоги социалистического соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии. Можно назвать десятки победителей этого соревнования: Александр Анохин и Михаил Терешкин из управления «Химстрой», Валентина Борисова и Татьяна Долбина — с завода имени Дзержинского, Борис Грузинцев и Анатолий Солодов из производственного объединения «Химволокно» и многие другие.

Борьба за качество продукции стала составной и важнейшей частью соревнования. 7612 юношей и девушек участвуют в движении «На каждом рабочем месте — отличное качество», 3084 комсомольца носят звание «Мастер — золотые руки», «Отличник качества», «Лучший по профессии». 6820 молодых производственников являются ударниками коммунистического труда.

Воспитанию у комсомольцев и молодежи коммунистического отношения к труду во многом способствует идейно-политическая работа, проводимая городским комитетом ВЛКСМ. В целях повышения политического образования молодежи в городской комсомольской организации создано 198 школ и теоретических семинаров системы комсомольского политпросвещения, в которых занимается более 5500 юношей и девушек. 1637 человек обучаются в системе партийной политической учебы, 1452 — в школах коммунистического труда и других формах экономического образования.

Одной из эффективных форм политического, трудового и нравственного воспитания молодежи является Ленинский зачет. Заключительный этап его проходит накануне XXV съезда КПСС. 18500 юношей и девушек подводят итоги общественно-политической аттестации. Лучшие из лучших участников Ленинского зачета получают право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии.

В. ГРОМОВ,
секретарь городского комитета ВЛКСМ.

Рассказы о коммунистах

Дело ее жизни

В управлении бытового обслуживания населения Людмилу Петровну Шубину мне рекомендовали как активную общественницу, одну из лучших швей ателье «Радуга». Приятным было единодушие в оценке ее труда людьми, под непосредственным руководством которых она работает.

— Трудитесь добросовестно и дело свое знаете, — говорит о ней бригадир М. П. Немова.

Заведующая ателье М. Л. Собина уточняет:

— Нормы на 120—130 процентов выполняет постоянно при хорошем качестве работ. — И доверительно добавляет:

— Очень хорошая работница, вот увидитесь.

Много добрых слов услышала я тогда в адрес этой скромной, на первый взгляд, ничем неприметной женщины. И каждый, характеризуя Людмилу Петровну Шубину, говорил о ее умении работать, вкладывая душу в свое дело, о постоянной неудовлетворенности достигнутым.

Накануне Л. Шубина сдала все бригадное хозяйство вернувшейся из отпуска Марии Петровне Немовой. С удовольствием отметила бригадир, что ее отсутствие, как и следовало ожидать, ничуть не нарушило темпов работы коллектива. В том, что справится Шубина с обязанностями бригадира, никто и не сомневался. Ведь не зря она является партгрупоргом в цехе, где уважают ее не только за умение трудиться, но и за партийную принципиальность — знают, не пройдет спокойно мимо тех, кто

допускает брак в работе, тормозит выполнение плана. И если меткая критика в стенной печати поможет некоторым серьезнее взяться за дело, знают — немалая заслуга в том редактора стенной газеты Людмилы Шубиной.

Не обидеть, а от души помочь человеку старается она, и сама первой готова прийти на помощь тому, кто в ней нуждается. Знают это молодые работницы, пришедшие ученицами в цех, знает и недавняя выпускница училища, познающая секреты швейного мастерства и обращающаяся за помощью к более опытным работницам Людмила Юшкова.

— Стараемся не перегружать ее собственной работой, но как-то само собой получается, что у Шубиной всегда много поручений, — рассказывает председатель профкома управления Н. Д. Полетаева, — вероятно потому, что порученное ей всегда бывает сделано, как положено и точно в срок.

...На городской партийной конференции, учитывая ее успехи в труде, отношении к партийным и общественным поручениям, избрали Людмилу Петровну кандидатом в члены горкома КПСС. Это радостное, волнующее событие Шубина оценила по-своему: стала трудиться еще лучше, чтобы оправдать доверие товарищей. Принимая повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда партии, она уверенно заявила:

— Свое двухмесячное задание выполняю ко дню открытия съезда. И слово она

сдержала, так как совершенствованию своего мастерства, своему идейному росту отдает Шубина все свободное от работы время, которого не так-то и много у матери двоих детей.

Вот в перерыве между семейными делами она сосредоточенно листает конспект, готовится к очередному зачету в системе партийной учебы, штудирует записи, сделанные на занятии по повышению квалификации.

Знакомлюсь с ее семьей, по фотографиям — с подругами по работе. Невольно привлекает внимание аккуратная стопочка Почетных грамот — все ее: за успехи в учебе, труде и спорте. Одна получена недавно, в октябре 1975 года, когда Людмила, выступая в составе стрелковой команды, заняла первое место по управлению.

Быть всегда с коллективом, болеть душой за его дела, большие и малые — стало нормой всей жизни Людмилы Шубиной.

...Бурным было обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Многие в нем касалось и работников службы быта.

— Качество — основной показатель нашего труда, — говорит Шубина. — Об этом должен постоянно помнить каждый из нас.

Сама же она помнит об этом, как никто другой, потому-то, как говорит технолог цеха Н. Я. Лифанова, не имеет она замечаний по качеству работы.

С февраля передовая работница переведена на ведущие, более сложные операции. Сделан еще один шаг к совершенствованию своего мастерства. Достижение же вершины его — дело ее жизни.

Е. МАЛЬЦЕВА.

СТРАДНАЯ ПОРА НА ФЕРМАХ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ

ОБОЗРЕНИЕ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год, работники животноводства нашего района приняли повышенные социалистические обязательства. Решено в нынешнем году поставить государству 6,3 тысячи тонн мяса, 20,5 тысячи тонн молока, 2,7 миллиона яиц и 305 тонн шерсти. Для достижения этой цели намечено поголовье крупного рогатого скота в районе довести до 46 тысяч голов, в том числе коров до 15 тысяч, до 29 тысяч свиней, 87 тысяч овец и 80 тысяч кур. Разумеется, все это намечено достигнуть за счет воспроизводства собственного стада.

Расплод скота на фермах, несмотря на известные трудности, связанные с недостатком кормов, особенно витаминных и белковых, в основном начался дружно и организованно. Только в минувшем январе за счет молодняка в колхозах и совхозах района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на полторы тысячи, свиней на 1700 и овец на 1800 голов. Этому предшествовала тщательная подготовка родильных отделений, подбор и подготовка кадров.

На молочнотоварной ферме колхоза «Новый быт» в январе отелились 42 коровы и принесли по телят. Многие доярки берегут молодняк, поят телят в установленное время молоком, вовремя меняют подстилку, содержат в тепле. И все было бы хорошо, если бы часть из них не попала к перьям Марии Карса-

ловой, которая привыкла работать кое-как. Обманывая ветеринарных работников, она поила телят грязным молоком, в результате четыре из них пали. Этот пример приведен только для того, чтобы подчеркнуть ту истину, что даже в условиях нехватки кадров нельзя доверять ответственное дело нерадивым людям. За ними глаз да глаз нужен. И совершенно правильно поступило правление этого колхоза, которое вынесло решение возместить нанесенный ущерб за счет М. Карсоловой. Другим неповадно будет.

Заботой и вниманием окружен нарождающийся молодняк крупного рогатого скота и свиней в колхозах «Знамя коммунизма», «Победа» и других.

А вот в некоторых хозяйствах животноводы допускают большой падеж, как бы рубят сук, на котором сидят. В колхозе имени Фурманова по разным причинам пал каждый четвертый народившийся теленок, а также более 70 ягнят. Тревожное положение с сохранностью молодняка в колхозах имени XVI партсъезда «Россия», «Заря», имени XXI съезда КПСС. В целом же по району падеж животных даже несколько выше, чем в прошлом году.

Опыт передовых животноводов свидетельствует о том, что для сохранения поголовья всех видов скота вовсе не на-

до быть кудесником. Требуется лишь беспрекословное соблюдение элементарных зооветеринарных правил, которые известны каждому классному животноводу и тем более каждому зоотехнику и ветеринарному работнику.

Чистота — залог здоровья — это в полной мере относится и к работникам ферм. Своевременное удаление навоза и подстилки из корпусов, дезинфекция помещений, проветривание их и поддержание нормальной температуры в родильных отделениях, телятниках и сакманах — вот далеко не полный перечень мер, которые нужно осуществлять повседневно. Также очень важно сбалансированное кормление.

Время массового расплода животных на фермах — это время упорядочения всей племенной работы. Ведь почему, скажем, на многих фермах у нас беспородный скот. Да потому, что не налажен четкий учет нарождающегося молодняка, отбор телочек и свинок от высокопродуктивных животных для пополнения основного стада. А яловость? На фермах наших колхозов и совхозов она очень велика. Ведь сама природа распорядилась так, чтобы каждая корова ежегодно давала теленка, каждая вторая овца — двойню. У нас же на 100 коров не получается и 80 телят, а на каждую сотню овцематок — не более сотни ягнят. Вот где скрывается огромный резерв развития нашего животноводства. И приводить его в действие нужно сейчас, во время массового расплода.

Б. ТНАЧЕНКО.



Кемеровская область. Большим спросом у покупателей Сибири, Казахстана, Дальнего Востока пользуется эмалированная посуда, выпускаемая на Кузнецком металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. Цех посуды поставляет торгующим организациям продукцию 35 видов.

За годы девятой пятилетки на комбинате выпущено около 90 миллионов изделий, из них более 300 тысяч сверх плана.

В новой пятилетке выпуск посуды на предприятии предусматривается значительно увеличиться.

Сейчас коллектив цеха борется за присвоение государственного Знака качества нескольким видам выпускаемых изделий.

На снимке: художник Ирина Ивженко демонстрирует поларочный набор посуды «Молодой хозяйке».

Фото А. Кузряина и В. Садчикова

(Фотохроника ТАСС)

КНИГИ В ПОДАРОК МЕЛИОРАТОРАМ

«Дорогие товарищи! Здесь принимаются дарственные книги для мелиораторов Заволжья».

Такое объявление появилось недавно в Саратовском магазине № 12, расположенном на набережной Космонавтов. Призыв работников прилавка нашел горячий отклик у горожан. В первые же дни поступило несколько десятков томов. В том числе произведения С. Леонова, А. Калининна, М. Водопьянова, Ф. Норриса, Э. Ремарка и других авторов.

Коллектив магазина решил собрать библиотеку и преподнести ее ко дню открытия XXV съезда КПСС мелиораторам недавно созданного совхоза «Орошаемый» (Марковский район).

В этом хозяйстве уже в первом году десятой пятилетки намечено оросить свыше двух тысяч гектаров.

...А почин коллектива книжного магазина № 12 поддержали их коллеги из других магазинов Саратова.

(ВСН)

МИТИНГ ЮНЫХ АНТИФАШИСТОВ

В средней школе № 8 состоялся митинг, посвященный Дню юного антифашиста. На нем выступили президент клуба интернациональной дружбы школы ученица 7 класса Светлана Худина и другие ребята.

Участники митинга почтили минутой молчания память советских людей, павших в годы Великой Отечественной войны.

Интересным было выступление председателя общества советско-

чехословацкой дружбы, Героя Советского Союза, участника освобождения Праги от фашистских захватчиков В. К. Ерошкина.

В своих воспоминаниях В. К. Ерошкин рассказал об участии детей Чехословакии в освобождении своей родины, о их помощи советским разведчикам.

Митинг закончился пением Гимна демократической молодежи.

Ж. ДАДОНОВА,
руководитель КИДа.

НАМ ПИШУТ

Город начинается с вокзалов

Работая на маршруте М-94 — аэропорт — кинотеатр «Космос», я часто наблюдаю, как пассажиры, прилетевшие из Москвы или Пензы, встречают родные и друзья на собственных автомашинах. Это доказательство того, что в нашем городе заметен не только рост крупных промышленных предприятий, но и благосостояния трудящихся. А вот другая категория «встречающих» позорит наш город: к подлетающему самолету бросается целая стая владельцев «Жигулей», «Москвичей» и каждый из них стремится привлечь к себе побольше пассажиров.

Наблюдая такую картину, я вынужден выходить из автобуса, чтобы преодолеть конкуренцию, тоже зазывая к себе пассажиров. Однажды я вижу, как женщина с ребенком спрашивает одного из них, как доехать до остановки Саратовский канал и может ли он подвезти.

— Далековато это, но за 5 рублей довезу, — снисходи-

тельно бросает владелец личного транспорта.

Хорошо, что стоял я рядом. «Отбил» у него клиентку и довез ее до этой остановки за 5 копеек. А какое бы сложилось мнение у этой женщины о людях нашего города, не подоспей я вовремя! Пять рублей за одну остановку. При условии, что на этом маршруте нет недостатка в общественном транспорте. Сюда выделен один из лучших автобусов, вполне справляющийся с обслуживанием всех пассажиров, да и такси можно вызвать по телефону в аэропорт.

По-моему, соответствующим органам, в частности, ГАИ, следует заняться такими любителями легкой наживы, подрывающими авторитет общественного транспорта, позорящими наш город, который, как и любой другой, начинается с портов и вокзалов.

И. ЛЕВИН,
шофер пассажирского автотранспортного предприятия.

Чемпионы XII зимних Олимпийских игр в Инсбруке



Николай Бажуков — обладатель золотой медали в лыжной гонке на 15 км.



Олимпийский чемпион **Николай Круглов**, завоевавший золотую медаль в состязаниях по биатлону.

Фотохроника ТАСС



Сергей Савельев — победитель лыжной гонки на 30 км; **Галина Степанская** — обладательница золотой медали в беге на 1500 м; **Татьяна Аверина** — чемпионка Олим-

пиады в соревнованиях по скоростному бегу на коньках, завоевавшая две бронзовые (1500 и 500 метров) и две золотые медали (1000 и 3000 метров).
(Фотохроника ТАСС)

ШАХМАТЫ

УСПЕХ БАЛАКОВЦЕВ

Большим событием в шахматной жизни города был закончившийся на днях полуфинал личного первенства области, проходивший в Балакове. В нем приняли участие спортсмены городов Энгельса, Балашова, Вольска, Петровска. Среди них кандидаты в мастера В. Контев, Г. Бобров, В. Коновалов, Г. Иссерман. От Балакова выступили призеры чемпионата города В. Павленков, А. Кадочников, А. Чачин, М. Емельин и Е. Савельев. Всего в турнире приняло участие 14 человек.

С первого тура разгорелась острая борьба между участниками соревнования. Победителями его стали В. Коновалов, Г. Иссерман и Г. Бобров. В хорошем спортивном стиле в полуфинале выступили балаковцы. Ряд содержательных партий сыграли в турнире А. Чачин и А. Кадочников, которые вместе с первоуровневым из Балакова В. Курьшиным претендуют на участие в финале личного первенства области, который состоится в мае в Саратове.

Большую организаторскую работу провела судейская коллегия, возглавляемая главным судьей соревнования Б. Савинковым. Игра проходила в хорошо подготовленном зале шахматного клуба завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. С целью популяризации шахмат среди школьников был организован выездной тур, который прошел в подшефной школе № 16, расположенной в пятом микрорайоне. Дети получили в подарок комплекты шахмат с автографами участников соревнования.

В течение турнира проводились экскурсии на промышленные предприятия и на памятных местам города. По инициативе детского клуба «Солнышко» ЖКУ завода резиновых технических изделий выпущено три номера стенок газет, посвященных участникам.

Г. СЕРАФИМОВИЧ,
инструктор шахматного клуба завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

УСИЛИТЬ МЕРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ

В нашей стране ведется решительная борьба с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда. На борьбу с тунеядством направлены и недавно принятые новые правовые нормы. О чем в них идет речь?

Новое законодательство четко регламентирует меры воздействия на бездельников и тунеядцев. Лица, нигде не работающие свыше трех месяцев, предупреждаются, им предоставляется возможность в месячный срок трудоустроиться.

В противном случае отделом внутренних дел выносятся официальные предупреждения. Если нигде не работающий человек в течение месяца не трудоустроится, он будет привлечен к уголовной ответственности по статье 209 УК РСФСР. Она устанавливает наказание до одного года лишения сво-

боды. При повторном нарушении законодательства — до двух лет.

Работниками отдела внутренних дел вместе с общественностью проделана большая работа по борьбе с тунеядством. Профилактическая работа принесла ощутимые результаты. Люди, ранее уклонявшиеся от нужного дела, ныне успешно трудятся.

Те же, кто не хочет честно работать, привлечены к уголовной ответственности, либо направлены в лечебно-трудовые профилактории.

Так, привлечены к уголовной ответственности с лишением свободы на один год Поликарпов, Колесников, Шевелев и ряд других тунеядцев. А Козин, Фешин, Геранин, Чувилин, Сизов, Маслов, Рыбаков, Иванов по решению народного суда направлены в лечебно-тру-

довые профилактории сроком на два года.

Еще накануне Великой Октябрьской социалистической революции в числе важнейших политических лозунгов большевиков был и такой: «Кто не работает, тот не ест». Он не потерял своей силы и значимости и в наши дни. Наоборот, приобрел еще большую остроту. Мы должны еще решительнее бороться со всеми проявлениями тунеядства. Человек, не участвующий в общественно-полезном труде, живущий за счет других, должен быть нетерпим. Тунеядству — решительный бой!

Н. ЛЕВИН,
зам. начальника отдела уголовного розыска ОВД.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Автоколонне № 1180 ТРЕБУЮТСЯ на работу шоферы на карбюраторные и дизельные автомашины, автослесари 2-5 разряда, слесари-мотористы, газосварщики, строительные рабочие, опытные автомеханики, столяры-кузовщики, слесари-сантехники, слесарь по оборудованию.

Автоколонна ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ автослесарей. Принимаются лица с 17-летнего возраста, на период учебы выплачивается стипендия.

Продолжает НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 3 класса в дневную и вечернюю группу. Обучение бесплатное.

Обращаться: в отдел кадров. Проезд: автобус № 7, троллейбус, остановка «Вокзальная».

4-1.

Уважаемые покупатели!
22 февраля на территории колхозного рынка

СОСТОИТСЯ РАЙОННАЯ ЗИМНЯЯ ЯРМАРКА по распродаже швейных, трикотажных, чулочно-носочных изделий, обуви.

Просим посетить нашу ярмарку. Райпо.

Фабрика химчистки и крашения одежды

ПРЕДЛАГАЕТ новые виды услуг: крашение овчины и полшубков из овчины в черный цвет. Полшубки красятся без закрашивания меха;

удаление электростатических зарядов с одежды (антистатическая обработка) проводится в процессе общей чистки.

2-1.

Комбинату благоустройства на постоянную работу требуются автогрейдеристы, бульдозеристы на С-100, ДТ-75, трактористы на трактор «Беларусь», шоферы снегопогрузчиков, слесари по ремонту автомашин и тракторов, автокрановщик на К-162, рабочие-дорожники (мужчины), водолазы спасательной станции, мотористы-рулевые на спасательные катера, электрики по силовому оборудованию, музыканты духового оркестра, рабочие по уборке помещений.

Адрес: район местной промышленности. Комбинат благоустройства, телефон 2-35-37. Проезд троллейбусом № 2 или автобусом № 7 до остановки «Хлебокомбинат».

5-1.

В кинотеатрах

Россия.

20, 21, 22 февраля. ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 20, 21, 22 февраля. ВЕСЕННЕЕ РАВНОДЕНСТВИЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 21827.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 29.